

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 247.

ПЯТНИЦА, 3-го ноября 1922 года.

Цена 15 руб.

Все члены городского совета рабочих и красармейских депутатов (последнего созыва) приглашаются на горсоветское заседание по поводу пятилетия Октябрьской революции, имеющее быть 6-го ноября, в практическом политехническом институте имени К. А. Тимирязева (в клубе).

Почетные билеты выдает губернская октябрьская комиссия в агентстве губкома, с 9 до 3 часов дня, 3-го, 4-го и 5-го ноября.

ПРЕЗИДИУМ ГУБИСПОЛКОМА.

КОМТОРА ГАЗЕТЫ

„Красное Знамя“

(Тимирязевский проспект, № 2, тел. № 355.)

Извещает подписчиков, что подписка платна на ноябрь месяц 1922 г. с доставкой на дом устанавливается следующим:

в Томске и инородном: на 1 месяц 300 руб.
2 550
С коллективной подписки 10% скидки.

Цена одного номера 15 р.

Подписчики приглашаются возобновить подписку одновременно.

Плата за объявления с 1-го ноября 1922 года за строку напечатана на 4-х страницах: об утере докум. и предложении труда—50 р., спрос труда—80 р. и прочие—100 р., на 1-й странице—200 руб. Инородным на 50% дороже.

Подписка и объявления принимаются за наличный расчет в конторе газеты—Тимирязевский пр., № 2, тел. № 355, и в книж. магаз. Представительства Сибгосиздата, пер. Нахановича, № 14.

Тянутся к портфелям.

В мутной воде буржуазных сделок советские соглашатели лезут министерские портфели. Очень возможно, что они уже улетели и они получат возможность показать табельную классу свое истинное лицо. Чем скорее это произойдет, тем лучше.

Падение английского кабинета министров во главе с Ллойд-Джорджем, приход Эррио (буду думать, по всей вероятности, французского министра) в Мадрид, «смена вех» Пуанкаре по отношению к советской власти, поручение итальянского королю возложить фашистскую Муссолини образовать новый кабинет — все это чередой большими политическими событиями в главных странах Западной Европы.

В Англии и в Италии захватывают власть правые политические партии этих стран. Само собою разумеется, что между английскими консерваторами и итальянскими фашистами — черносотенниками дистанция громадных размеров, тем не менее факт остается фактом: в обоих случаях сдвиг произошел вправо. А наша русская революция дала вам достаточно уроков, что в борьбе против составленного пролетариата развития между эс-эром — Чарновым, кадетом Миллюковым и черносотенником Пуришевским совсем незначительная. Предлагая замена Пуанкаре ли бералом Эррио или кем ни будь из его сторонников вряд ли что-либо существенного даст французскому пролетариату.

Во всех этих странах перед рабочим классом, перед его революционной коммунистической частью встанут довольно сложные задачи. Мы не оспариваем, что на подмогу реакционной буржуазии полетают все верные сауга — герон и вожды 2-го Интернационала. И в первую очередь войдут, вероятно, английские деятели, верные ученики Ллойд-Джорджа,

все эти Клайвы, Гендерсоны, Макдональды и т. д. Итальянским соглашателям итальянский король изменял. Он вел разговоры с Турратти, а в власти призван Муссолини. Вряд ли мечтают о мюнхенских пор феях, по крайней мере, в ближайшем будущем французские соглашатели, Г. Ренодеа, Тома и все с ними.

Ближе всех к этим портфелям положили английские соглашатели, лидеры так называемой «рабочей» партии. По сообщению некоторых английских газет, вожди этой партии уже начали между собой «заказывать» портфели в следующем порядке: Клайв премьер, Гендерсон — министр, Дольдер — министр канцлер, Слюдер — канцлер внешнего дела, Том Шоу — министр иностранных дел, Момс — главный министр и Макдональд — министр по делам Китая.

Этим министерскими стремлениями, этой предательской связью с буржуазией революционный пролетариат Англии должен будет противопоставить свою волю, свои классовые задачи. Чем скорее господа Гендерсоны и Макдональды приручат власть, тем скорее рабочий класс Англии сможет убедить в их предательской роли в тем скорее он будет выполнять задачи и цели, пока что еще слабой, коммунистической партии Англии.

Пусть скорее Гендерсоны безрут министерские портфели. Они их отдадут революционному пролетариату вместе со своими головами.

С. Лидов.

Письма из Лехи.

1. Обществу друзей Советской России в Америке.

Дорогие товарищи!

Я только что просмотрел специальный опрос германского губисполкома по чрезвычайно благоприятным сведениям, которые были опубликованы в наших газетах относительно работы членов нашего общества во главе с Гавола Вер, в тракторном отделе П-рской губернии (советское хозяйство) «Тойне».

Несмотря на гигантские трудности, в особенности ввиду крайней отдаленности от центра указанного места работы, а также ввиду разорения Болзакком во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать совершенно исключительными.

Слепу выразить вам свою глубокую признательность, с просьбой опубликовать в органе нашего общества, а также, если возможно, и в общей прессе Северо-Американских Союзных Штатов.

И ввиду с х-датовством в преддверии ВЦИК о признании отеческого хозяйства образованным и об оказании ему специальной и экстраординарной помощи как в отношении строительной работы, так в снабжении бензином, металлом и др. материалами, необходимо для организации ремонтной мастерской.

Еще раз выражаю вам от имени нашей республики глубокую благодарность и прошу учесть в виду, что на один вид помощи не удалось для нас столь ценными и столь важными, как оказанные вами.

Председатель совета народных комиссаров Л. в. и н.

2. Обществу технической помощи Советской России.

Дорогие товарищи!

В наших газетах печатаются чрезвычайно благоприятные сведения относительно работ членов нашего общества в советских хозяйствах Красноярского уезда, Тамбовской губ., и при ст. Дмитрово, (Иссейская губерния, а также о работе группы шахтеров в Донецком бассейне.

Несмотря на гигантские трудности и в особенности ввиду разорения во время гражданской войны, вы достигли успехов, которые следует признать исключительными.

Слепу выразить вам свою глубокую признательность с просьбой опубликовать в органе нашего общества, а также, если возможно, и в общей прессе С.-А. Штатов.

И ввиду с х-датовством в преддверии ВЦИК о признании отеческого хозяйства образованным и об оказании ему специальной и экстраординарной помощи как в отношении строительной работы, так в снабжении бензином, металлом и др. материалами, необходимо для организации ремонтной мастерской.

Еще раз выражаю вам от имени нашей республики глубокую благодарность и прошу учесть в виду, что на один вид помощи не удалось для нас столь ценными и столь важными, как оказанные вами.

Председатель совета народных комиссаров Л. в. и н.

Возрождение хозяйства

„Уральское сельхоз о-во и промышленность“

В Екатеринбургском о-ве международное акционерное общество под названием «Уральское сельское хозяйство и промышленность» в составе председателей: Мокрица, Голубов, уральские триста обществу предстоит вложить капитал в 150 тысяч десятин для механической обработки. Обществу при едет из за границы 250 тракторов.

Харьковский паровозостроительный завод.

17 октября начал работать харьковский паровозостроительный завод. Работать будут следующие цехи: тепловой, внутри металлургий болтов, модельный и электрический. В один день на завод принято 1000 рабочих; прием рабочих должен быть закончен к 1 ноября.

На Дальнем Востоке.

Москва — Харбин.

Управление ВВЖД готовит к немедленному открытию железнодорожного сообщения с Владивостоком. Предполагается открытие прямого сообщения Харбин — Москва.

Новая авиатура.

В пограничной Харбину ст. Хайлар белоохранцы готовятся к дальнейшей борьбе за новую авиатуру — поход на Монголию под прикрытием штыков Чжан Цю-Лина. На пограничной кадетке находится в боевом положении под командой генерала Смолина. Продолжается двойственная политика китайских властей в отношении разоружения капитулянтов, а также белогвардейских бегенцев, проживающих в Хайлар.

Японская печать в отчаянии.

Японская печать выражает отчаяние милитаристов в связи с крахом интервенции. Газета „Медоку“ заявляет, что политика Чан Чуня в Дайри не будет успешна, пока ДВР не порвет с Сов. Россией.

Маскарад.

Военные Японии издали расписание, предлагающее грабидским и военным чинам не поддерживать белоохранцев и не участвовать в русско-китайских соглашениях.

Варыки.

По сообщению „Понсенга“, по всему кантону произошли взрывы бомб; много убитых и раненых. Причины неизвестны. Произведено много арестов.

В перспективе — внутренняя борьба.

Пекинская печать приветствует замыслы маньчжурского военного союза и утверждает, что Китай имеет перспективу, что должна быть внутренняя борьба.

Открыты громадные залежи железа

Скоро Курск сделается громадным городом

Несколько недель тому назад в Курской губ. обнаружены громадные залежи магнитного железняка. Все изыскания были произведены при помощи приборов, построенных в России в революционное время.

О местонахождении на севере Курской губ. магнитных залежей было известно в России еще с 1870 г.

Изыскания, бурения в этом районе так никто и не мог организовать при старом режиме. Между тем различные капиталисты давно зарылись на эти курские богатства. После Октябрьского переворота иностранные буржвэе акулы предложили продать им „не глядя“ эти богатства.

— Независимо там, говорили они, — есть ли там руды или нет. Но мы, так и быть, возьмем...

Капиталоты решил, что мы в этих делах ничего не понимаем. Но вышло не так, как они хотели. Советская власть заиче, сообразил эти дела, организовала особую магнитную комиссию из ученых профессоров и послала ее исследовать это дело на месте. После 4-х лет работ было произведено в одном месте бурение и на глубине 73 саж. открыты богатейшие залежи магнитного железняка. У буржвэе губа не дура!

Магнитный железняк представляет громадную ценность. И следования показали, что железная полоса протянулась по Курской губ. на 250 верст, при ширине залегаания в 2—3 версты. Разработка этих богатств сделает Курскую губ. громадным промышленным районом.

Курск через пять лет будет промышленным городом первостепенного значения.

Работа помогла.

Двадцать девятого октября состоялось объединенное заседание, последствием ВЦИК совместно с членами четвертой сессии ВЦИК Моссовета, ВЦПС и МРСИВ. Калинин, Винокуровым и Камешевой подвинули итоги громадной работе ЦВКА помогал.

Калинин заявил, что в активной работе помогал участвовало восемьдесят представителей населения РСФСР. Другие докладчики останавливались на работе различных организаций местных и иностранных.

В варком'юсте.

Варком'юст предписал нарудам срочно рассмотреть все нерешенные дела по нарушению кодекса законов о труде.

Победа фашистов.

Фашисты захватили ряд городов и пытаются отрезать Рим. Сообщение между севером и югом Италии прервано. Итальянский король поручил формирование нового кабинета вождю фашистов Муссолини.

«Защита республике».

Президент бернувский подпал, ссылаясь на закон о защите о республике, арестовал „Роте Фланк“ на две недели за статьи в поддержку бастующих железнодорожников.

Неурожай в Италии.

«Д-и рвале Италия» сообщает, что министр финансов намерен запретить вывоз из Италии зерна по шипчан. В виду плохого урожая Италия принуждена будет питаться хлебом из суррогатами.

Созыв всемирной конференции мусульман.

Центральный комитет магометанского халифата в Балхуте рассылал в Анголу, Костантину, Персию, Египет и другие магометанские страны приглашение на всемирную конференцию, созываемую в Индии в декабре.

РСФСР и Заграница.

На это бойкотом всех шведских банков. С другой стороны, если бы шведские россий договор был ратифицирован, то госбанк стал бы помещать в шведских банках огромные капиталы. Шведский голый договор, Швеция потеряла почти все торговые сношения в России, которая ведет большую дела с Англией и Германией. Швеция нуждается в России, а не Россия в Швеции. Официальное отношение к госбанку РСФСР шведских банков едва ли говорит в пользу деловых способностей следствия Госбанку может ответить

Труд и капитал.

Их „амнистия“.

„Юманите“ пишет: На основании как на от 17 июля, во Фланции уже амнистировано 4870 заключенных, тогда как Марти все еще в тюрьме. Между тем, Марти только что получил новый вотум доверия парламента, который избрал его своим председателем в июне 777 голосами, и то время, как кандидат надомного блока получил только 626 голосов.

Рабочие не сдадутся.

По сообщению „Юманите“, в Гавре при окончании забастовки была введена раскопанная прокламация забастовочного комитета, в которой, между прочим, указывается, что забастовка продолжается до победного конца. Гаврские рабочие время от времени побеждают, но они не сдадутся.

Октябрь и Коминтерн.

В октябре 1917 года была свергнута буржуазная власть, и фабрики заводы, земля с ее богатствами перешла к трудящимся. Россия была вырвана из мировой войны. Управлением страной перешло в руки самих трудящихся. Октябрьская революция не может быть почита правильно, если ее не считать за страданиями и борьбой рабочего класса всего мира.

Гнет, эксплуатация, нищета и голод—узел трудящихся во всем мире. Везде фабрики, заводы, рудники железные дороги, все эти богатства, созданные трудом рабочих, падают в руки не трудящихся, а собственников-банкиров и капиталистов. Вся власть, государственная машина, церковь, печать, школа находится в руках господствующего класса. Вся власть и усиленная своего господства поднимая буржуазные правительства всемирно. И так велика была власть капитала над умными рабочими, что безропотно десятки миллионов шли на заводы на всех фронтах и гибельные лагеря, думая, что замышляют революцию, когда на самом деле ставили их под огонь пушек для своих угнетателей.

Борьба трудящихся всего мира протекает на два этапа: первый этап до 1847 года. Карл Маркс и Фридрих Энгельс, великие учителя рабочего класса, провозгласили социализм. В 1884 году уже было заложено первое международное товарищество рабочих. А с 1889 года конгресс Второго Интернационала собирался ежегодно в разных местах мира.

Но и сфера капитала все расширялась. Он вынуждал рабочих увеличивать производительность и выжимать из них последние капли рабочей массы из этой мировой борьбы. Была чуждая интересам рабочих во главе с своим капиталом. Капитал переманивал на свою сторону большевиков, октябрьской революции. Задача свежих сил капитала была—столкнуть в лагерь буржуазии. Когда революция давала, вожди Второго Интернационала испускали всевозможные крики в адрес рабочего класса и его struggle за правами его в котловане буржуазии каждой страны.

Мартовое значение русской Октябрьской революции в том и в том же.

Жизнь не мирится с церковью.

Общественное движение в церквях идет за собой уже последние годы. В обиходные религиозные жизни эти ремесленные грехи, и на его основе можно доводить итоги и делать заключения. Бывовыживающие кто? Несомненно, так на выживаем. «Живые церковь» из неслыханного удара старой марксистской церкви.

Она уселила ту великую разлохотанную великую мерзость, которую воспринимали судейские процессы над титаниками. Она увеличивала в умат верующих сомнения в верности истинности в церкви и величия. Словами, церковные «обновления» несколько обострили и ускорила процесс явлений в церковной жизни и религиозных революций. Этот процесс заключался в отмирании церкви и религии. Он шел очень медленно и почти незаметно в «серьезности, но сущность титаников его было несомненным. Общественное движение явилось с тем, чтобы остановить этот процесс, чтобы вернуть и с тем в ядро церкви и запереть в его умах религию. Именно для этого чтобы спасти церковь обновили ленинские указания Гихона и построили программу церковного обновления.

Эта программа первоначального обновления, вышедшая из «живой церкви» весьма умеренная. И хотя бы она не смогла уловить за собой не только широкие массы, но и не обиделись самих церковников. Недавно из группы «живой церкви» выделилась другая группа—«Церковное возрождение», которая, будучи в общем весьма умеренной, в некоторых вопросах жизни церкви идет дальше по пути отмирания церкви и приближения ее к массам. Она выдвигает до сих пор первоначальное христианство вплоть до связанного с ним истинно потребителю коммунизма.

В свое время в начале кампании

ключается, что она открыла в истории рабочего класса новую страницу—историческую страницу за власть. Пример российской революции ринула говорить рабочим все го мира, что сверхклассовая капота-ва возможно, что рабочая масса имеет свою форму власти—советы. Русская революция показала долом осуществимость пролетарской революции.

Странники прямой борьбы за власть, противники мировой войны были и раньше в ряде других классов всех стран. Но Юрия не были слепыми, рабочая масса не верила их признаниям, не делала их своим силам. Сейчас, после Октябрьской революции, сторонники коммунизма начинают организовывать отдельные коммунистические партии. Их жизнь—призыв России. Их лозунг—вся власть советам. Их цель—свержение власти капитала.

Русская революция родила коммунистический Интернационал, включив в пролетарскую массу революционный авангард и была его в прямой борьбе за власть. За пять лет русская революция продвинула в других странах и в отношении не примет. Она капитализм по а казалась болейшей, так как не «са пролетарская масса стала еше на этот путь борьбы. Миллионы идут еше за вождями, в т рые воют к применению е коммунизма. И с делано большое начало, и сей час Коминтерн объединит уже миллионы.

В этих миллионах русских трудящихся масс за все пять лет своей тяжелой борьбы встретили самую могучую поддержку. Это они разнесли по всему миру лозунг «Руки прочь от Советской России». Это они в период всевозможных политических павов объявили войну этой войне и в городах Германии, выжили павова с оружием, когда Фланция послала против буржуазии России. Это они против буржуазии заставили ее и суживая все возможности признать себя и мощью советской власти и великой армии. Коммунистический Интернационал имеет свои доклады в боях русской революции. И в практике этой революции он и только живший в ней, он активный участник, богатый опытом и великим трудящихся России.

М. Рафос.

По газетным столбцам.

Укрепление советского хозяйства.

Тов. Мелев в «Эк. Ж.» отмечает наличие нашего продовольствия с—хозяйственного фронта, доказывая что «продуктивность земель устроительных работ в текущем году больше чем в три раза превышает работы прошлого года».

«Наряду с этим об всех сторонах идут сведения, указывающие на то, что упорядочение посевных отношений и развитие сельского хозяйства».

В «Безбоге» же сообщается о победе на одном из участков в-к. фронта, над саранчой, на Урале, где «борьба с саранчой повсюду проходила почти исключительно по старинным приемам—раскапыванием и полком конского навоза или опилок, органических и минеральных соединений».

Смесь для отравы составлялась из 2—2½ п. навоза (или опилок) и 2—2½ фунтов мышьяка на одну ведро».

«Важнейшим из мероприятий по борьбе с саранчой является уничтожение ее в гнездах, установленных в Лобдига, установлено, что молодой человек, по фамилии Шульц, отгадал по почте Вирту угрожающее письмо. Одновременно монархическая организация Конюша подготовила другого юношу убить Варта, обещая ему крупную сумму денег».

«Что уплатила Германия».

ГАИНОНЕР. 12 октября (Рост.) Радио германским прессом Германский статс-секретарь по финансовым делам Шредер опубликовал подробный меморандум по вопросу о репарациях. В меморандуме указывается, что Германия до сего времени уплатила в 10 раз больше, чем Франция после войны 1871 г. и что общая сумма всех внесенных Германией платежей, вместе со стоимостью поставок и стигает в настоящее время почти 41 миллиарда золотых марок».

«Нельзя читать».

По сообщению «Роте-Фанг», в Липпеваляне из революционного 12 человек за чтение коммунистической прессы».

«Революционный суд».

По сообщению «Роте-Фанг», в Липпеваляне из революционного 10 рабочих в Визе и в 3 месяцам».

«Истощение Германии».

По сообщению «Фолькс-Вот» в Берлине сообщено в расширенном заседании совета за «аохимиев», к чему тем в котором вчера член Р.К. сидел в том во всем мире издали хвалящая и представляющей с мот».

«Суд ф андуэской компании».

«Суд ф андуэской компании».

На копях.

Анжерка—Судженка.

Перед 5-й годовщиной Октябрьской революции».

Горняки усиленно готовятся до стойко ознаменовать пятилетие юбилей. Решено, прежде всего, по возможности копать. Этим будет уничтожено последнее напоминание о бывших вражеских воеводах. Решено копать всего района (Анжерка, Судженка и мелкие рудники) назвать общим именем «Копи 25 октября». Одновременно будут переименованы станции железной дороги, прилегающие к копям: вместо ст. Анжерка—Октябрьская и вместо ст. Судженка—Октябрьская II Нарзан на Анжерке в шах переименовывается в рабочий клуб имени Артета, Судженка в народо—шах руднику имени Профессора. Намечен ряд более мелких переименований».

Годовщина будет праздноваться 2 дня: 6 ноября днем—торжеством для детей и школ, вечером 6 и весь день 7 ноября—вечера посвященный, торжественные заседания и митинги для взрослых. Ходатайство о переименовании копей и станций направлено телеграфно во ЦКР».

«Кооперация».

Местный рабочий кооператив по плану по-прежнему больше работы; по дуприванию заключено с ним по договору на передачу ему на первое время всего распределения пролетарских и мелких фондов в сфере рабочих и служащих копей. В-зависимости от передела в рабочем также всех заготовочных фондов, что даст возможность руководствоваться перейти на денежную оплату труда».

«Контроль над валютными операциями».

Радио французской прессы. Рапортом президента Германской республики об урегулировании торговли и иностранной валюты в целях борьбы со спекуляцией вхо-дит в силу с момента опубликования».

«Контроль над валютными операциями».

По рефер.

Жизнь за рубежом.

«Терсидная нефть и иностран- ный капитал».

В ядре прошлого года парламент постановил отказать американскому «Стандарт-Ойл» на 50 лет существенно на экспортную нефть с северных провинций. Против этого протестовала англо-американская нефтяная компания. После долгих переговоров, между «Стандарт-Ойл» и этой последней состоялось соглашение, и персидское правительство получило аванс в 1 миллион долларов. Наступил кризис для себя, однако, больше выгоды от американского капитала и названо 42 депутата высшего предельного и возможное пришло к а именно—о установлении в переговоры с другими компаниями в американскими фирмами. Американская группа Сингера добилась нефтяной концессии еще с прошлой зимой. Она предлагает ерсии межбанковской заем в 10 миллионов долларов».

«Истощение Германии».

По рефер.

Жизнь за рубежом.

«Терсидная нефть и иностран- ный капитал».

В ядре прошлого года парламент постановил отказать американскому «Стандарт-Ойл» на 50 лет существенно на экспортную нефть с северных провинций. Против этого протестовала англо-американская нефтяная компания. После долгих переговоров, между «Стандарт-Ойл» и этой последней состоялось соглашение, и персидское правительство получило аванс в 1 миллион долларов. Наступил кризис для себя, однако, больше выгоды от американского капитала и названо 42 депутата высшего предельного и возможное пришло к а именно—о установлении в переговоры с другими компаниями в американскими фирмами. Американская группа Сингера добилась нефтяной концессии еще с прошлой зимой. Она предлагает ерсии межбанковской заем в 10 миллионов долларов».

«Истощение Германии».

«Политический фронт».

Капиталисты кричали:—Бун затоплен водой! Рабочие бурлили и получили фронт».

«Паку погибла! Виб Эзбаг затоплен водой»—написали кричали в Генуе загнанные капиталисты стараясь пошутить и вымучить концессию на буржуазной нефти».

«И являть телеграммы».—На промисле № 2 Виб Эзбагского района из буров № 115 вышло фронт нефти, давший 250—300 тысяч пудов нефти в сутки».

«Знают промисла не погибла».—Виб Эзбаг не обиделся, и капиталисты должны были замолкнуть».

«Политический фронт».—написали его бакинские рабочие, когда до них дошло известие, какую роль сыграл фронт при переговорах».

«Связка № 115 впервые начала давать нефть в 1916 г.»

По Красной Сибири.

Выборы в Бирмуло.

Первые выборы буржуазного парламента пройдут успешно. Помимо стна рабочие и служащие голосуют за списки коммунистической фракции».

«Говоры с сельскими стариками».

«Говоры с сельскими стариками».

«Винокурный трест».

«Винокурный трест».

«Создание государственного треста».

«Создание государственного треста».

К Октябрью.

В Биске за последние подотчетные работы по увеличению производительности возмуждала в ознаменовании октябрьской годовщины. Комхозы под пошесть производительности».

«Возраст учредений».

«Возраст учредений».

«Возраст учредений».

«Возраст учредений».

«Возраст учредений».

«Возраст учредений».

